

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 7'50 PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 7'50... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Se ha iniciado por nuestras tropas el envolvimiento de la importante ciudad de Lucena del Cid

La responsabilidad familiar solidaria

Desde que se intensificó la movilización que alcanza de los 16 a los 45 años, el número de condenas por deserción que se dictan por los Tribunales rojos es imponente.

La máquina infatigable de la justicia roja no para de enviar «desertores» al pelotón de ejecuciones pero en las últimas sentencias hallamos una novedad.

Los «coadyuvantes» son los familiares del desertor a los que no se ha podido calificar, por falta de pruebas y de indicios, como cómplices ni como encubridores.

Este nuevo principio, esta nueva creación jurídica de la solidaridad familiar del delito y de la pena ha alcanzado un gran éxito entre los legisladores locales

rojos. En la España marxista existe una legislación diversa en cada localidad. No han faltado en ellos, revolucionarios con ideas propias, que, desentendiéndose de las directivas de Madrid, Valencia y Barcelona, no haya inventado y puesto en práctica una estructura jurídica nueva y delirante.

El acuerdo es realmente elocuente. A los familiares de los emboscados —ya no se trata de desertores, sino de emboscados, concepto jurídico de difícil definición— se les arrebató los salarios ganados personalmente, se les condena al hambre... Y no precisa para ello que sean cómplices ni encubridores del supuesto «emboscado».

Jamás ningún régimen, ningún sistema, había llegado al grado de injusticia social, de sadismo penal, a que se ha llegado en la zona roja. Jamás la suerte del trabajador había sido menos envidiable. La miseria y la humillación, son los únicos resultados tangibles de su «emancipación».

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el frente de Teruel, el estado tormentoso del tiempo con frecuentes aguaceros y escasa visibilidad, no ha permitido la actuación conjunta de nuestras tropas, pero se ha logrado conquistar el importante macizo Gai-fás, habiéndose cogido 95 cadáveres del enemigo y 24 prisioneros.

En el sector de Useras se ha llevado a cabo la conquista de los pueblos Costur, Masdaval y La Barona, haciendo más de quinientos prisioneros y quedando completamente aniquilado un batallón enemigo.

En el sector de Lucena de Cid también ha seguido nuestro avance, cortando la carretera, ocho kilómetros al Oeste, del pueblo por la masía de Royo, iniciándose el envolvimiento del mismo por el Sur, alcanzando por el Este importantes posiciones y quedando dominada por el fuego de nuestras ametralladoras la bifurcación de carreteras de La Foya.

En el sector de Peñagolosa se ha limpiado por completo el macizo, haciendo muchos prisioneros.

En el frente de Cataluña, sector de Tremp, se ha llevado a cabo la ocupación del pueblo de Ortoneda.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, ha sido deshecho un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de la sierra del Perú, haciéndole muchas bajas, de las cuales se han recogido nueve muertos, dos de ellos oficiales.

Por nuestra artillería antiaérea han sido derribados hoy dos cazas y dos Katuskas y en combate aéreo, tres cazas más. En total, siete aviones rojos. Además nuestra aviación ha bombardeado varios aeródromos enemigos, habiendo destruido e incendiado gran número de aparatos.

Estas y otras muchas noticias falsas les dicen para disminuir nuestras victorias.

Tampoco es cierto que ellos nos tomaran ni una sola posición, pero indudablemente necesitan engañar a sus gentes con esas maniobras que siempre realizan cuando nosotros llevamos a cabo importantes avances a fondo.

Salamanca 10 de Junio de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La aviación nacional ha incendiado los depósitos de gasolina del puerto de Barcelona

La fiesta del Sagrado Corazón

Burgos 10.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada ayer, acordó por unanimidad pedir al Gobierno que la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús sea declarada nacional.

La aviación nacional incendia los depósitos de gasolina de Barcelona

Roma 10.—El «Giornale d'Italia» escribe en su número de ayer que los ataques aéreos nacionales, dirigidos sobre objetivos militares, son completamente legales mientras continúe el Comité de Barcelona utilizando las llamadas ciudades abiertas para almacenar grandes cantidades de material bélico.

Asigura el citado periódico que Francia ha enviado a la zona roja española material de todas clases y en cantidades fabulosas, a pesar de la insistencia que pone el Gobierno francés en que continúa fiel a la política de no intervención.

En los primeros días de Mayo entraron en la España roja por Perthus y Tours de Carol 45 aviones más. En el mes de Abril entraron en la zona roja catalana 400 técnicos, en su mayoría rusos, procedentes de Marsella y a bordo de un buque francés.

Recibieron así mismo los rojos 900 toneladas de pólvora y 1.200 de material diverso.

Los sudetes entran en negociaciones con el Gobierno checo

Praga 10.—Según un comunicado oficial los delegados sudetes han iniciado negociaciones con el Gobierno checo. El comunicado en cuestión declara que ambas partes han decidido mantener sus negociaciones en el secreto por ahora. Pero se hace saber que la delegación sudeta entregó al Gobierno sus proposiciones para la solución del problema de las minorías.

Sarabia consigue un enchufe en París

Perpignan 10.—El llamado general rojo Sarabia, ha sido nombrado agregado militar de la Embajada marxista en París. Se afirma que ya ha atravesado la frontera para dirigirse a su nuevo destino, que es igual que poner pies en polvorosa.

Procesamiento del comisario de Policía de Valencia

Valencia 10.—Ha sido procesado el comisario de Policía de Valencia, a quien se acusa de negligencia en la persecución de elementos fascistas.

Un abogado de Barcelona y su señora logran escapar en un cazatorpederos francés

París.—Por primera vez en la historia de la Marina de Guerra francesa, dos pasajeros clandestinos han sido encontrados a bordo de un cazatorpederos. El cazatorpederos «Guepard», dejaba días pasados el puerto de Barcelona y navegaba hacia Argel. Un marinero descubrió, escondidos en la torrecilla de un grupo de cañones, un hombre y una mujer. La pareja, un abogado de Barcelona y su esposa, declaró haber subido a escondidas a bordo del «Guepard» para huir de los rojos españoles que les acusaban de estar en inteligencia con los nacionales.

Han sido desembarcados en Argel y marcharán a la España Nacional.

Un avión nacional vuela sobre la frontera francesa y regresa a su base

San Sebastián 10.—Un avión nacional despistado atravesó la frontera y volvió sobre San Juan de Luz. El piloto al darse cuenta del lugar en que se hallaba descendió y volvió inmediatamente sobre su base. Esta es la explicación escueta de lo ocurrido, pero no faltarán quienes tejan fantasías novelescas sobre este hecho que en todo caso matiza el claro proceder de los aviadores nacionales.

Huelga en París

París 10.—Se han declarado en huelga los obreros de la Casa de la Moneda que se han apoderado del establecimiento.

El general Queipo de Llano desmiente las infamias de los rojos

Sevilla 10.—Conceder el general Queipo de Llano de las fantasías lanzadas por los marxistas respecto a sucesos d'importancia ya ocurridos en Andalucía, las comentó diciendo que eran de género cándido y dedicado una de sus características caricajadas a todos los marxistas, a los propaladores de embustes y a los medios en que los creen.

Luisito Prieto

París 10.—Ha sido nombrado jefe de Prensa de la Embajada roja Luis Prieto, a quien su padre Indalecio le ha buscado este nuevo enchufe para mantenerlo alejado de la guerra.

Chatarra para la guerra. Chatarra para la paz. Franco te pide tu chatarra para España.

Periódicos para los combatientes

Ya conocen nuestros lectores, por haber publicado el DIARIO en su número de ayer, la orden dada por el señor ministro del Interior referente al aumento de 5 céntimos en el precio de los periódicos los domingos y lunes, con el fin de adquirir con el exceso, ejemplares que puedan llegar diariamente a manos de los combatientes.

Como dice el preámbulo de la disposición, uno de los mayores consuelos que tiene el combatiente es la lectura de la Prensa diaria, por que mediante ella se comunica con el resto de los españoles y recibe el testimonio de que su sacrificio y heroísmo son apreciados como merecen.

El señor Serrano Suñer ha encontrado una fórmula tan sencilla como eficiente para llevar diariamente a nuestros soldados los latidos de España, por medio de la Prensa.

Confiamos en que la retaguardia acogerá con el mayor entusiasmo el noble y patriótico propósito del ministro del Interior y cooperará a que se lleve a cabo con la mayor amplitud. Poco es el sacrificio que se nos pide en relación con el bien que ha de reportar. Nunca serán mejor empleados los cinco céntimos que hemos de pagar de más los domingos y lunes por los periódicos, que en este menester de hacer llegar a los combatientes que tan bravamente luchan por España, la Prensa del día. Es seguro que la retaguardia en esta ocasión, como en tantas otras en que se puso a prueba su patriotismo y su amor al combatiente, considerará como un deber, del que nadie puede excusarse, la orden del señor Serrano Suñer.

TRIBUNALES

Consejos de guerra. Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia se vió y falló la causa instruida contra Cristóbal Pedrosa Labrador, por el delito de rebelión.

Ante el mismo Tribunal se celebró la vista de la causa seguida contra Antonio Zurita Montero, por igual delito que el anterior.

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

Un joven ahogado en el Guadalquivir

En la Comisaría de Vigilancia compareció Rafael Gómez Bello entregando una camisa, un par de calzoncillos, una corbata, unos pantalones y una americana, manifestando que dichas prendas pertenecían a D. Manuel Furriel Alvarez, de 18 años, auxiliar de las Escuelas Salesianas, que en ocasión de estar bañando en el Guadalquivir y en lugar inmediato al molino de Martos, había perecido ahogado.

A las seis de la tarde, próximamente, fué encontrado el cadáver del infortunado joven en las inmediaciones del embarcadero de la Ribera e inmediatamente se le extrajo.

El Juzgado de Instrucción de guardia, se personó en el citado lugar, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Deploramos lo ocurrido y enviamos nuestro sentido pésame a la familia de don Manuel Furriel Alvarez.

Don José Furriel Alvarez se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia y manifestó que cuando su hermano don Manuel, víctima del suceso que dejamos relatado, fué a bañarse llevaba 90 o 100 pesetas y calzaba unos zapatos claros.

Agregó que según le había dicho un individuo llamado Antonio Cuesta, tanto el dinero como los zapatos les habían sido sustraídos por tres niños que se hallaban próximos al lugar donde la víctima dejó las ropas, viéndoles luego comprar caramoles y cambiar un billete.

Practicadas las oportunas diligencias fueron detenidos los niños Francisco Gil Cruz, Juan Torres Ayllón y Rafael Díaz Castillo, los cuales negaron tener participación en el hecho denunciado.

Todos ellos fueron puestos a disposición del Juzgado.

GOBIERNO MILITAR

BOUATIVOS. Del señor comandante militar de Posadas y para nuestro glorioso Ejército, 264 pesetas. De la representación de Infantería de Marina, 6'50 pesetas. Gracias en nombre del Ejército y en el mio propio.

CONSIGNAS DE LAS CENTRALES NACIONALSINDICALISTAS

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Trabajador: ¡Obrero nacionalsindicalista!

Todos los intereses individuales, todos los estímulos de la producción, todos los lucros del comercio están sometidos al supremo interés de la Patria, pero olvida esto el que desentendiéndose de la necesidad de España aprovecha la coyuntura de la guerra para elevar el precio de los artículos.

¡Obreros de las Centrales Nacionalsindicalistas!

La materia prima no ha modificado su valor, el costo de la producción no ha aumentado, no existen motivos, ni económicos ni nacionales, para encarecer la mercancía que dificultan vuestra vida y disminuyen el salario. Porque reducen la capacidad adquisitiva del dinero y entorpecen la aplicación de los principios sociales del Estado, de Franco, formulados en el Fuero del Trabajo cuando dice: «Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida del trabajador».

Porque es inútil que el salario aumente si aumenta el valor de los artículos, porque es imposible el avance físico y moral del obrero cuando el egoísmo individual se encastilla en el pan para negarlo.

No puede dejarse al arbitrio particular que el precio oscile sin piedad y desarticule la economía. «La libertad es la que oprime». «La ley es la que emancipa». La primera es lucha de clases. La segunda, Estado Nacionalsindicalista.

¡Obreros de las Centrales Nacionalsindicalistas!

Las modificaciones de los precios ponellas en conocimiento de la autoridad. Ayudad al Caudillo y al Gobierno a elevar vuestra vida. Impedid que la tarea del Generalísimo por vosotros se rompa en esas negociaciones que repercuten en vuestra familia, en vuestra vida, en vuestro trabajo. Tú, comerciante, que aumentas el precio de las cosas. Tú, que mercantilizas la guerra. Tú, que rompes torpemente la escala de valor de los artículos. En las mismas monedas que recoges te llevan el pan, el sudor y la sangre.

Tú no sientes las aspiraciones del Movimiento, ni la obediencia al Caudillo, ni la cristiana justicia, porque quien compromete nuestra economía por unos céntimos es capaz de comprometer nuestro futuro y nuestra Historia. ¡Camaradas de la Central Nacionalsindicalista! Fe en la tarea que veis cómo surge so-

bre vosotros el símbolo de protección.

Fe en el Caudillo, vigilante siempre ante todas las necesidades humanas y sociales, que la labor de vuestra perfección comienza primero amparando, para después decididamente levantarse. Porque no podría conseguirse nada si cuando el salario se aumentase la vida estuviese encarecida. Contempla Francia. Salarios altos, y sin embargo el trabajador es pobre, insuficiente su remuneración, porque la vida, los artículos, subieron más aceleradamente que el salario.

Nosotros no somos Francia. Somos España: España. Nacionalsindicalismo. Franco.

Loción PIKA. Instantánea, segura, discretamente perfumada. No mancha la ropa interior. DOS PESETAS FRASCO. VENTA EN FARMACIAS. Agencia MERCURIO.—Córdoba.

ENSEÑANZA NACIONAL

EL HORARIO ESCOLAR. El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha dispuesto con fecha 8 de los corrientes, el establecimiento de la sesión única en las escuelas nacionales durante los meses de Junio y Septiembre. Dicha sesión será de cuatro horas para las escuelas de párvulos y de cinco para las demás, debiendo dar comienzo a las ocho de la mañana. Las dificultades que se opongan al cumplimiento de lo anterior deben ser expuestas al inspector de la zona.

PETICION DESESTIMADA. Ha sido desestimada la petición de la maestra de Zagrilla doña Dolores Granados Bonilla, solicitando traslado a Antequera.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

Las fuerzas nacionales se encuentran a diez kilómetros de la provincia de Valencia

Los rojos se proponen construir aerodromos subterráneos junto a la frontera francesa

París 10.—Dicen de Barcelona que el ministro del Aire rojo ha mandado construir un aerodromo con hangares subterráneos en las cercanías de la frontera francesa.

Algunos de los ingenieros que dirigen las obras han sido procesados como sospechosos de espionaje a favor del Generalísimo Franco.

A diez kilómetros de la provincia de Valencia

Zaragoza 10.—La jornada de ayer fue de gran quebranto para el enemigo a todo lo largo del inmenso frente Teruel-Mediterráneo.

En el sector de Puebla de Valverde ha continuado la progresión hacia el Sur en una extensión de más de 15 kilómetros halándose las tropas a 10 kilómetros de Ademuz, primer pueblo de Valencia, por esta parte.

Inglaterra adquirirá 400 aviones en los Estados Unidos

Londres 10.—El Gobierno británico ha decidido según un comunicado publicado por el Ministerio del Aire, comprar 400 aviones militares a los Estados Unidos.

Doscientos de aquellos serán comprados a la Compañía «Loek Heed» y otros doscientos a la «North America Aviation».

Los Gobiernos turco y francés llegan a un acuerdo

París 10.—Turquía y Francia han firmado tres acuerdos con que parecen quedar zanjadas las diferencias existentes entre ambos países, con respecto a la cuestión del Sandjak y Alejandreta.

Los acuerdos firmados están basados, según Mr. Bounet, en el pacto firmado el año pasado entre ambos países en Ginebra.

El Duce recibe a un capitán de la aviación legionaria

Roma.—El Duce ha recibido al capitán de la aviación legionaria Esnesto Boffo, Medalla de Oro; mutilado de una pierna en un combate aéreo en el cielo de Belchite.

Mussolini tuvo con el heroico aviador una afectuosa conversación, complaciéndose por el feliz resultado de la operación quirúrgica en el miembro herido, que permitirá al capitán Boffo realizar lo que él desea antes que todo: volver a volar.

A los propietarios de automóviles

DE MUCHO INTERES

Los propietarios de automóviles o camiones cuyos vehículos hubiesen sido robados por los marxistas en el tiempo que éstos permanecieron en sus respectivos pueblos, y que continuaran abonando sus patentes de circulación, deberán dirigirse a estas oficinas de «Córdoba Automovilista», Morería 14, para informarse acerca de una disposición dada recientemente por el Gobierno legítimo de España, con objeto de indicarle los procedimientos a seguir para determinar la situación legal de los vehículos comprendidos en este caso, y en lo que se refiere al pago de patentes y demás impuestos.

Córdoba 6 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Por «Córdoba Automovilista».—El director, Francisco Quesada.

SE ARRIENDA establecimiento de bebidas acreditado, sitio céntrico. También se precisa un dependiente. Razón, San Zoilo, 4, Córdoba.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY SABADO.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche. La producción en español, presentada por «Artistas Asociados», titulada LA CIUDAD SIN LEY, interpretada por Edwae G. Robinson con Miryam Hopkins y Joel Mc Grae.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana domingo, la extraordinaria producción EL FANTASMA VA AL OESTE, en español.

PARQUE RECREATIVO.

LOCAL DE VERANO.—HOY SABADO.—Desde las nueve en punto de la noche.—Grandioso programa nacional.—Primer reestreno en Córdoba de la hermosa película «QUIEN ME QUIERE A MI», con Lina Viegros, Mari Tere y José Baviera.—Sillas, 0'90.—Niños, 0'30.

COLISEO SAN ANDRES.

El mejor local de verano de Andalucía.—Desde las nueve en punto.—Reestreno de la gran película nacional, NOBLEZA BATURRA, con Imperio Argentina y Miguel Ligerio.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Hoy sábado y mañana domingo, se despaña en taquilla desde las siete tarde.

CINE GONGORA

HOY SABADO.—A las siete y media tarde y once noche.—«Radio Films» presenta el estreno VIVA EL AMOR, por Gene Raymond, Ann Sothorn y María Cambarrelli. Las más espectaculares de las comedias musicales, la única en su género. Alegría, obra sutilísima, cuadros esplendentes, mil «girls» elegidas expresamente para interpretar esta realización, nuevos bailes de conjunto. Música maravillosa. La sensación suprema en la revista.—Botaca de patio, 2'00.—Entresuelo, 1'00.—En breve: INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE VERANO EN LA TERRAZA.

Lord Halifax conferencia con Chamberlain

Londres 10.—Lord Halifax celebró anoche una larga conferencia telefónica con el jefe del Gobierno inglés Chamberlain, que está pasando algunos días de descanso en Hampshire, tratando de la situación europea en general y de las últimas incidencias internacionales.

En la zona roja se prohíbe el uso de automóviles a los particulares

Barcelona 10.—La Gaceta roja, publica un decreto, prohibiendo el uso de los automóviles a otras personas que no sean el presidente del Consejo, los ministros, los miembros de los Ministerios, el presidente de Euzkadi, el Director General de Seguridad, los carabineros, la policía y los presidentes de los Sindicatos.

Quedan incautados los talleres de construcción y reparación de automóviles. Nadie más en absoluto, que las personas citadas en el decreto, podrá utilizar automóviles en la zona roja sin una autorización especial.

«Le Temp» afirma que los aviones que bombardearon en Francia eran rojos

París 10.—«Le Temp» afirma que tiene datos precisos para asegurar que los aviones españoles rojos, que bombardearon una parte del territorio fronterizo, procedían de la zona marxista y pasaron a Francia por Andorra.

Otro grupo de aviones salió de Pucerdá.

Los periódicos de izquierdas muestran su pesar por que el jefe del Gobierno Blum no haya podido comprobar la nacionalidad de los aviones agresores.

El aplazamiento de la reunión del Comité de No Intervención

Londres 10.—Es objeto de los más vivos comentarios, el aplazamiento de la reunión del Comité de No Intervención.

El aplazamiento, según los círculos políticos, se debe a la opinión del agente soviético y se sabe que se han iniciado gestiones para que se pueda llegar a un acuerdo entre Rusia y las demás potencias.

Lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, consultará en breve con los delegados de todos los países, antes de convocar de nuevo a reunión al Comité.

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Siendo indispensable aprovechar estos meses para la retirada de chatarra existentes en las amplias zonas de nuestra campiña principalmente, difícilmente accesible en la temporada de lluvias, y no dudando esta Comisión del interés de los labradores, para colaborar con nosotros en el suministro de chatarra a nuestro Ejército, solicita urgentemente esta Comisión, que todos los poseedores de chatarra que se encontraran en aquel caso, nos comuniquen el lugar donde se encuentra la chatarra que ha de recoger esta Comisión, dando noticia lo más exactamente posible de la cantidad de la misma e itinerario que debe seguirse con los camiones para su recogida.

La tenencia de chatarra es ilícita, ha de venderse a los industriales autorizados para ello o cederse a esta Comisión provincial de Requisa de Chatarra.

La comunicación puede hacerse en todos los pueblos a los delegados locales y en Córdoba a la Comisión provincial de Requisa de Chatarra, teléfono 2382, Sevilla, 16.

Edregad la chatarra sin pérdida de tiempo. Lo ordena Franco. Ya destinada a nuestro glorioso Ejército que defiende a España que es nuestra Madre.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



Auxilio Social

Mañana cuestación de Auxilio Social

Otra vez por todo nuestro territorio la quincenal invasión de las huchas. Otra vez la obra de justicia de la Falange en un batallar constante por el bienestar de España.

Mañana cuestación de Auxilio Social. En las grandes ciudades el empeño alegre de nuestras camaradas invadiendo calles, pisos, cafés y teatros en una exaltada aspiración de mejoramiento.

Y en cada pueblo una noble competencia. Y en el campo... Y en el campo... Mañana cuestación de «Auxilio Social».

Y el necesitado, sorprendido, ve de nuevo un aspecto externo del gran mecanismo que sólo para él funciona. De ese engranaje de tareas anónimas, de sacrificios disciplinados, de aportaciones magníficas en saber, en rendimiento, en amor.

Y el poderoso, extrañado a su vez, no puede quejarse de la mínima cantidad pedida. Y en definitiva, lo más probable será esto: que una de las obras más serias y potentes de la Nueva España se desarrolle y crezca con único empuje de su valor, por la autenticidad de su contenido, sin que haya leyes que la impongan.

Porque los treinta céntimos de cada uno han alcanzado jerarquía de símbolo: en la España de Franco ya no hay unos que dan y otros que reciben. Todos comparten.

Y este compartir natural y espontáneo siembra comprensión Borra rencores y odios. Afirma esa cordialidad que Dios ha puesto en el hombre y que a veces un sólo gesto amistoso logra despertar.

Españoles: No os priveis de esta alegría del deber de hermandad. Que se borre la estridencia de las palabras «sanciones», «exigencias», «obligaciones», «derechos». Que todo entre nosotros sea espontáneo, generoso y fraterno. Porque sólo así será fecundo.

Mañana cuestación de «Auxilio Social».

Y pasado, la obra del Nacional-Sindicalismo reforzará su batalla contra el hambre, el frío y la miseria. Y se abrirán nuevos Hogares para Huérfanos, Cocinas de Hermandad, Policlínicas, Comedores Infantiles, Comedores para Embarazadas, Cocinas para enfermos...

Si el 31 de Diciembre del año transcurrido el número de los asistidos por «Auxilio Social» era de ochenta y un mil adultos y setenta y dos mil niños de ciento cuarenta y cuatro mil españoles que diariamente recibían alimento digno, cobijo y cuidados, las estadísticas de cada hora, según vayan sumándose en las cifras jubilosas de nuestro haber, ciudades y poblaciones desvastadas por el marxismo, tendrán forzosamente que seguir alzando sus líneas bienhechoras.

Las estadísticas escuetas de «Auxilio Social» pregonan con elocuencia a todos los vientos la verdad de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Mañana cuestación de «Auxilio Social».

Español: Piensa en el orgullo que para ti representa el saber que tres treinta céntimos añanzan el más fuerte pilar de tu Patria, el mejor prestigio de la España que amanece: su Justicia.

Comisión Inspector provincial de Mutilados de Guerra

AVISO

Se llama la atención, por última vez, de todos los particulares dadores de trabajo en general, cualquiera que sea el número de sus operarios, así como a los jefes de los Organismos del Estado, de la provincia o del Municipio y a los directores de toda Sociedad, Empresa, Banco o entidades de cualquier orden, así como a los dueños de fincas urbanas, bares, cafés, restaurantes, teatros, cines, fondas y a cuantos están obligados a remitir los cuantos de destinos y relación de vacantes reservadas a los Mutilados de Guerra, que de no verificarlo en el plazo de diez días que se les concede, se procederá a imponer la sanción correspondiente.

Se advierte que esta obligación habrá de cumplirse en el plazo señalado, sin previo requerimiento, con independencia de la relación mensual y demás establecidas en los artículos 50, 51 y 52 del Reglamento de 5 de Abril último.

En el local de esta Comisión (Gran Capitán, Audiencia), pueden pedirse los antecedentes o aclaraciones necesarias para el mejor cumplimiento de cuanto está ordenado en el referido Reglamento.

Junta Provincial de Ganaderos

Esta Junta provincial pone en conocimiento de los señores ganaderos y labradores que la Comisión de Compra, establecida en el Cuartel del Marrubial continúa comprando caballos domados, de 4 a 12 años, con destino a la Vaguada Militar.

SE VENDEN cuatro carros con sus correspondientes arreos, completamente nuevos. Para tratar, con su dueño, Campo de los Mártires, sin núm.

SE DESEA alquilar a uno o dos kilómetros de la capital una vivienda con una o dos fanegas de terreno. Razón: Teléfono 2375.

SE TRASPASA acreditado almacén de comestibles con buena venta. Informar: Estanco Espartería, teléfono 23-04.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organización Juvenil

EMISIONES DEL FLECHA POR LA E. A. J. 24.

Día 12 de Junio de 1938.—(Segundo Año Triunfal).—A las siete de la tarde: Primero.—«Camarada, ya amanece». Himno de los flechas de Córdoba, de Arévalo y Serrano. Por el Orfeón.

Segundo.—Significado de estas emisiones por el profesor cultural camarada José Cabello Cañete.

Tercero.—«La trinchera», de Arévalo y Serrano Lucena.

Cuarto.—«¡Arriba España!» poesía de Antonio Molina, recitada por el pelayo Benito Mahedero Balsara.

Quinto.—«Los que van a vencer». Por el Orfeón.

Sexto.—«Deberes del flecha». Comentario por el camarada Cabello Cañete.

Séptimo.—«Los dos amores», de Arévalo y Serrano.

Octavo.—«En pie flechas de España» de Agustín de Foxá, por el flecha Manuel Vilela Palencia.

Noveno.—«¡Arriba flechas!» de E. Cañas, por un flecha.

Décimo.—«Goza y pena», del camarada Luis Platero de R. Buijos, por el camarada Cabello Cañete.

Undécimo.—«Lectura de los puntos del flecha».

Duodécimo.—Rifa. Himnos nacionales.

El Orfeón será acompañado al piano por la camarada Carmen Flores.

Por el Imperio hacia Dios. Córdoba 9 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local de la O. J.

Plan de trabajo y horario para la sección de Cadetes

Instrucción militar y educación y física.—Los miércoles y viernes de seis a ocho de la mañana a cargo de los delegados locales de Cadetes y educación física respectivamente.

Educación Nacional-Sindicalista.— Los martes de ocho a nueve de la noche, a cargo del Profesor de esta materia, camarada José Cabello Cañete.

Religión.—Los Jueves de ocho a nueve de la noche a cargo del Padre Roland.

Canto Los sábados de ocho a nueve a cargo del camarada Delegado local de música y canto.

Este plan de trabajo empezará a regir desde el miércoles 15 del actual.

Secciones de Flechas y Pelayos.—Se pone en conocimiento de todos los Pelayos y Flechas que la clase de instrucción militar se dará a partir del próximo sábado día 11 a las seis y media de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba 9 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado local de la O. J., firma ilegible.—V. B.º El Jefe provincial de la O. J. S. Cavanillas.

PELAYOS DISTINGUIDOS

Blas Francisco Muñoz Relajo e Iggacio Fernández Zamora, (gastador).

FLECHAS DISTINGUIDAS

Primera centuria
Antonio Segura de la Poza y Fernando Segura de la Poza.

Segunda centuria
Luis Ruiz Moreno.

AVISO

A los fabricantes de jabón

En virtud de la orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, fechada el 8 de Junio de 1937, y de la orden de dicha Presidencia, fechada el 6 de Noviembre del mismo año, por la que se creó el Comité Sindical de la Industria del Jabón y sus Derivados, quedó establecido de una manera taxativa que deben pertenecer obligatoriamente a dicho Comité todos los fabricantes de jabón establecidos en la zona liberada.

Efectuada la organización por regiones de dicho Comité, mediante la constitución de Agrupaciones Regionales, se hace saber a los fabricantes de jabón establecidos en esta provincia que la Agrupación Regional que les corresponde está establecida en SEVILLA, calle Tetuán números 5 y 7, y que están obligados a enviar a la misma, en el plazo de quince días, los siguientes datos:

Capacidad de caldera. Producción actual. Capacidad máxima de producción. Kilos producidos en el año 1935.

Asimismo estarán obligados dichos fabricantes a enviar a la Agrupación Regional expreada cuantos datos le sean solicitados como aclaración a los anteriormente enviados.

Para conocimiento general se hace saber a los fabricantes de jabón que el no cumplimiento de lo dispuesto en el presente anuncio dará lugar a las sanciones pecuniarias oportunas, de acuerdo con lo dispuesto al efecto en el artículo cuarto de la orden de 6 de Noviembre de 1937, publicada en el «Boletín Oficial» número 386 del 10 de Noviembre de dicho año.

Se inserta el presente por acuerdo del Comité Sindical de la Industria del Jabón y sus Derivados en Bilbao el 25 de Mayo de 1938.

NUOVO RESTAURANT DE NIGUEN GOMEZ

Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Hortiles) Teléfono 8508

Plato del día. Chuletas de borrego.

GACETILLAS

VENDEDORA DENUNCIADA

Francisca García González denuncia a la vendedora de medias Antonia Jiménez Serrano por que al decirle aquella que le vendía un par de medias a precio elevado, la Antonia dirigió insultos a la denunciante.

MUJER MALTRATADA

Ha sido asistida en la Casa de Socorro Carmen Cuerva Guerrero de contusiones erosivas con hematoma, de pronóstico leve, en la región costal izquierda. Según manifestó Carmen en la Comisaría de Vigilancia, dichas lesiones se las causó, al matarla, Julián Gómez Berrudo, con quien hacia vida marital.

ESTADO DE UN HERIDO

Ha experimentado alguna mejoría, dentro de la gravedad de su estado, el funcionario de Hacienda don Luis Rodríguez Contreras, que el jueves último resultó herido a consecuencia del desgraciado suceso ocurrido en un bar de la calle Marqués de B. I.

EFFECTOS DEL ALCOHOL

Ayer tarde recibieron asistencia en la Casa de Socorro Luisa Inigo Cato y Manuel Ariza Higuera, que presentaban síntomas de alcoholismo, de carácter leve.

Al ser conducidos a la Comisaría de Vigilancia, la primera formuló una denuncia contra el segundo, por haberle sustraído nueve pesetas y con tal motivo ambos promovieron un fuerte escándalo.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

En la policlínica municipal ha sido asistido el niño de seis años José Guerrero Gracia, de contusión en la región lateral izquierda del tórax, de pronóstico reservado.

Dicha lesión se la causó en la calle Don Rodrigo el automóvil matrícula de Barcelona número 10.910, conducido por Antonio Pérez Salcedo, el cual fue puesto a la disposición del Juzgado.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 246. Aproximaciones: 245 y 247. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

Teatro Duque de Rivas

Ayer a las siete y media y once se celebraron las funciones organizadas a beneficio de la sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, asistiendo numerosísimo público.

Después de la proyección de interesantes películas efectuó su presentación la joven y notable artista Teresita Larrea, que tanto en los números de baile como en las canciones que interpretó obtuvo un gran éxito, siendo ovacionada.

Recitaron poesías varios flechas y por último actuó el orfeón de dicha organización que ejecutó varias canciones acompañadas por la orquesta del Conservatorio. Dirigió esta parte del festival el delegado local de música y canto de la Organización Juvenil don Luis Serrano Lucena.

Los orfeonistas fueron apaudidísimos. Se interpretó finalmente el himno de Falange y el nacional que fueron oídos por los concurrentes de pie y con el brazo extendido, dándose vivas a España y al Generalísimo Franco.

GOBIERNO CIVIL

COMERCIANTE MULTADO

El Excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, como Presidente de la Junta de Abastos, ha impuesto una multa de 5.000 pesetas, a don Miguel Pérez Muñoz, por venta de alubias a precio superior al de tasa.

Córdoba 10 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Comité provincial Antituberculoso.—Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 656.310'45 pesetas. Ayuntamiento de Cabra, 2.500; don José López Laguna, 1.000; don Alberto Sicilia Pérez, 10; herederos del Marqués de Montefuerte, 500; don Rafael Barbudo Ortiz, 25; Empresa de Mercados, 250; Ayuntamiento de Cabra, 907; herederos de don Pablo Luque Serrano, 250.000; don Benjamín Barriónuevo, 25; don Manuel Márquez Rodríguez, 5; don José Montero Tirado, 25; Socorro Pro-Ciegos, 290'25; don Juan González Muñoz, 20; Comisión Chófer donativo de la corrida de novillos, 400; Ayuntamiento de Fuente Palmera; 3.100; y don Fernando Serrano Crespo, 1.000.

Suma hasta la fecha, 916.367'70 pesetas.

Córdoba 9 de Junio de 1938.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

EXAMENES LIBRES

Días y horas en que tendrán lugar los exámenes libres en este Instituto en el presente mes de Junio.

Salesianos, día 11 a las nueve de la mañana; Colegio de «José Antonio» de Ecija y Falange de La Rambla, día 15 a las nueve; Colegio de Santa Victoria y Hospicio de Córdoba, días 17 y 18 a las nueve; Alumnos del plan del 1903 día 20 a las nueve; Colegios de Peñarroya y Belmez, días 20 y 21 a las nueve; Alumnos que no pertenecen a ningún colegio y Cervantes de Córdoba, días 22 y 23 a las nueve de la mañana; Alumnas que no pertenecen a colegios días 24 y 25 a las nueve de la mañana; Internado Teresiano de Córdoba, Colegio de las Carmelitas de Lucena y alumnas del Colegio «José Antonio» de Ecija, día 27 a las nueve, segundo llamamiento de varones el 28 a las nueve, segundo llamamiento hembras el 29 a las nueve; y día 30 revalidas y premios.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: TEMPORAS. ORDENES. San Bernabé, apóstol. Mañana: LA SANTISIMA TRINIDAD. San Juan de San Fausto, confesor y San Basilio y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en el Hospital de los Dolores, costado por los señores Barbudo Losada, en sufragio de sus padres y hermana doña Carmen. Mañana, en el mismo Hospital, costado por los referidos señores, por la misma intención.

En la Catedral

Mañana, sermón a cargo del canónigo don Vicente Ledesma Barbero.

En San Lorenzo

El próximo domingo se celebrarán en esta parroquia los cultos mensuales que a Nuestro Padre Jesús del Calvario dedica su Hermandad. Habrá misa a las nueve y ejercicios vespertinos a las ocho y media de la tarde. Se recuerda a los cofrades la obligación de asistencia a estos cultos.

En el Santo Angel Custodio (Capuchinos)

Los cultos de este mes, que determinan los Estatutos de la Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías, se celebrarán el día 12.

Los de la mañana, Misa de comunión, serán a las nueve.

Los de la tarde, exposición mayor, trisagio a la beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicios a las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de Su Divina Majestad, a las siete y media.

Las misas gregorianas que empezarán el día 12, a las siete y media en la parroquia del Salvador, serán aplicadas por el alma del señor don Diego Sánchez Espinosa (q. e. p. d.), que falleció en esta ciudad el día 26 de Mayo del corriente año.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

Páginas a cuatro colores

HISTORIETAS, TEATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS, POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc.

16 PAGINAS -- 25 CENTIMOS

EL SEÑOR

D. Manuel Furriel Alvarez